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V I . 

TORNATA DI MERCOLEDÌ 29 NOVEMBRE 1882 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINE 

SOMMARIO. Il presidente proclama il risultato delle votazioni per la nomina della Commissione 
generale del bilancio, per la nomina di un membro della Giunta delle petizioni, per la nomina della 
Commissione di sorveglianza dell'Asse ecclesiastico e per la nomina dei commissari per la Cassa militare 
— Il presidente prega le Commissioni di volersi costituire al pili presto possibile. — Votazione di ballot-
taggio per la nomina di due membri della Giunta generale del bilancio — Votazione per la nomina di 
quattro commissari di vigilanza sopra Vesecuzione della legge di abolizione del corso forzoso — Votazione 
per la nomina di un commissario di vigilanza sull'amministrazione del Fondo per il culto — Si estrag-
gono a sorte inomi degli scrutatori per lo spoglio dei voti. =z Giuramento dei deputati Baccarini, Ber io, 
Curioni, Folti e Vallegia. = Il presidente annuncia che l'onorevole Crispi lia presentato una proposta di 
legge di sua iniziativa ; annuncia pure una, domanda di interpellanza ed una di interrogazione. = Il 
presidente proclama eletti deputati gli onorevoli P'eruzzi, Mantellini, Ginori-Lisci, Luciani, Melodia, 
Serena, Nocito, Trompeo, Curioni, Perazzi, Sella, Cocconi, Arisi,Basetti A.,Pagasi, Depretis,Mazza, 
Meardi, Gattelli, Sani S., Cao"peggiani, Seismit-Doda, Farina L. E., Paita, Sanguinati G. 
Antonio, Romeo, Cordova, Fortunato, Branca, Plastino, Pavoncelli, Guevara-Suardo, Serra 
Tito, Brin, Nervo, Farmi, Di Sarnbuy, Ferrati, La Porta, Filì-Astolfone, Di Budini, Solaris, 
Cocco-Ortu, Palomba Giuseppe, Carboni, Cappelli, Colajanni, Palitti, Colonna-Sciarra, Randaccior 

Podestà, Baccarini, Gagliardo, Argenti. — È data lettura di una lettera con la quale il deputato 
Plebano si dimette dall'ufficio di membro della Commissione di vigilanza della Cassa dei depositi 
e prestiti. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 

Ferrini, segretario, legge il processo verbale della 
tornata precedente, che è approvato. 

Congedi. 

Presidente. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia l'onorevole Robecchi, di giornici0; l'onore-
vole Di Teano, di giorni 6. 

(Sono conceduti.) 
6 

Risultamelo delle votazioni per nomine 
di varie Commissioni fòlle nella tornata di ieri. 

Presidente. Proclamo il risultato della votazione 
per la nomina della Commissione generale del b i -
lancio: 

Votanti. . . . . . . : . 328 
Maggioranza 165 
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Ebbero voti i deputati 

Nervo . . . . 271 
Mussi . . . . . 265 
Brin . . . . 260 
Grimaldi . . 256 
Vacchelli . . 256 
Merzario . . 254 
Baratieri . . 251 
Di Gaeta . . . 250 
La Porta . . 250 
Botta . . . . . 247 
D'Arco . . . . 245 
Branca. 244 
Gandolfi . . 244 
Meardi. . 241 
I n d e l l i . . . . . 236 
Incagnoli . . 235 
Di Biasio Scipione . 234 
Ferrati . . . . 231 
Martini. Ferdinand a 226 
Guala . . . . 224 
Correale . . 223. 
De Renzis . 221 
Marselli . . . . 221 
Romeo. . 216 

Ort t 
Cappelli . 
Pierantoni . . 

Sii 
. 184 

Luzzatti » . . 182 
Boselli. ..- . ., ., 184 
Ricotti. . . . 180 
Perazzi . . . 1.79 
Maldini . . 175 
Lacava . 174 
Codronchi. . . 172 
Morpurgo. . . 170 
Marchi ori « . . 162 
Sonnino-Sidney. . 1&8; 
Seismit-Doda . 154 
Melchiorre . . 124 

Schede bianche 2 e altri voti dispersi. 

In proclami© eletti gli amorevoli: 
Nerv% Mmssà* Bri% Grimaldi, Vacehelli, Mear-
zario, Barattieri, Di Gaeta, La Porta, Botta, 
D'Arco, Branca, Galdolfi, Meardi, Indelli, Inca-
gnolì, Di Biasio Scipione, Ferrati, Martini Ferdi-
nanda, Guala, Correale-, De1 Renzis, Marselli, Ro-
meo, Cappelli, Pierantoni, Luzzatti, Bosellì, Ri-
cotti, Perazzi, Maldini, Lacava, Codronchi, Mor-
purgo, che ottennero la maggioranza dei voti. Perla 
nomina di dine membri mancanti a completare que-
sta Commissione, si procederà al ballottaggio tra 
gli onorevoli: Marchi-ori, Sonnino-Sidney, Seismit-

Doda, Melchiorre, che ottennero maggior numero 
di voti. 

Proclamo il risultamento della votazione di bal-
lottaggio per la nomina della Commissione per le 
petizioni : 

Votanti 312 

Ottennero voti: 

Baracco Luigi . . . . . 200 
Maffi 60 

ed altre schede bianche o nulle. 

In conseguenza proclamo eletto a membro di 
questa Commissione l'onorevole Baracco Luigi, 
che ottenne maggior numero di voti. 

Proclamo il risultamento della votazione per la 
nomina della Commissione di sorveglianza sul-
l'amministrazione dell' Asse ecclesiastico di Roma. 

Votanti 321 
M a g g i o r a n z a . . . » 161 

Ottennero voti; 

Fabrizi Paolo . . . . 249 
Savini Medoro. «. .. . 228 
Zeppa . . . . . . . . 211 
Serena .. . 21 

ed altri voti dispersi o nulli. 

In conseguenza proclamo eletti gli onorevoli 
Fabrizi Paolo, Savini Medoro e Zeppa. 

Proclamo il risultamento della votazione per la 
Commissione di sorveglianza sulla amministra-
zione della Cassa militare. 

Votanti. 324 
Maggioranza 163 

Ottennero voti: 

Geymet 240 
Tenerelli 236 

altri voti dispersi e schede bianche. 

Gli onorevoli Geymet e Tenerelli, avendo» otte-
nuto la maggioranza dei voti,, sono- proclamati 
membri della Commissione di sorveglianza della 
Cassa militare. 

Votazione per la nomina di tre Commissioni. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: votazione 
di ballottaggio per la nomina di due membri della 
Commissione generale del bilancio; votazione per 
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la nomina di quattro commissari di vigilanza per 
l'esecuzione della legge di abolizione del corso for-
zoso e votazione per la surrogazione del deputato 
Brunetti come commissario di vigilanza sull'am-
ministrazione del Fondo per il culto. Intanto io 
mi permetto di pregare le Commissioni, i cui com-
ponenti sono di numero completo, di volersi riu-
nire per costituirsi e metter mano ad eseguire il 
proprio mandato. 

Ferrini, segretario, ( f a la chiama). 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione. 

Risultamento della votazione di ballo}! aggio per la 
nomina della Commissione di sorveglianza sul-
l'amministrazione della Cassa dei depositi e pre-
stiti. 

Presidente. Mi giunge ora il verbale della Com-
missione di scrutinio della votazione di ballottag-
gio per la nomina della Commissione di sorve-
glianza sull'amministrazione della Cassa dei de-
positi e prestiti. 

Votanti ' . . .292 

Ottennero voti gli onorevoli : 

Grossi 202 
Pellegrini 200 
Plebano 151 
Visocchi 59 
Romania-Jaeiir . . . 31 
Melchiorre 28 \ 
Schede bianche 54 

In conseguenza proclamo eletti gli onorevoli: 
Grossi, Pellegrini e Plebano, che ottennero mag-
gior numero di voti. 

Si estraggono a sorte i nomi degli scrutatori 
per le votazioni fatte nella tornata di oggi» 

Presidente. Estraggo i nomi eli sette deputati 
per lo scrutinio della votazione fatta per la nomina 
di quattro commissari di vigilanza per l'esecuzione 
della legge di abolizione del corso forzoso. 

(Si fa il sorteggio.) 
Toscanelli, Tenani, Branca, Balestra, Filì-Astol-

fone, Baracco Luigi, Oddone. 
Estraggo i nomi di cinque deputati per lo scru-

tinio della votazione per la nomina di un commis-
sario di vigilanza sull'amministrazione del Eondo 
per il culto. 

(Si fa il sorteggio.) 

Baratieri, Borgnini, Bari , Parisi-Parisi, De 
Lieto. 

Prego quindi gli onorevoli deputati: Di Bre-
ganze, Cagnola, Sole, Zanolini, Ruggero, Lu-
chini, Serafini, Delvecchio, Bozzoni, De Biasio V., 
De Zerbi, Corazzi, Canzi, Rocco Pietro e Cuccio di 
volersi riunire questa sera alle ore otto per fare lo 
scrutinio della votazione di ballottaggio per la 
nomina di due commissari del bilancio. 

Così pure prego gli onorevoli Baratieri, Bor-
gnini, Dari, Parisi-Parisi e De Lieto, di volersi 
riunire stasera per far lo scrutinio della votazione 
per la nomina di un commissario di vigilanza sul-
l'amministrazione del Fondo pel culto. 

Prego infine gli onorevoli Toscanelli, Tenani, 
Branca, Balestra, Filì-Astolfone, Baracco Luigi 
e Oddone di volersi riunire stasera per far lo scru-
tinio della votazione per la nomina di quattro com-
missari di vigilanza per l'esecuzione della legge 
di abolizione del corso forzoso. 

Giuramento dei deputati fiaccarmi, Berio, 
Curioni, Folti e Yallegia. 

Presidente. Essendo presenti gli onorevoli Bac-
carini, Berio, Curioni, Polti e Yallegia, li invito 
a giurare. (Legge la formolo) 

Baccarini, Berio, Curioni, Polti e VaHegia g iu-
rano. 

Annunziasi la presentazione di una proposta 
di legge del deputato Crispi. 

Presidente. L'onorevole Crispi ha trasmesso alla 
Presidenza una proposta di legge di sua iniziativa, 
che SciPci mandata agli Uffici nella seduta di domani 
mattina. 

Colgo anzi questa occasione per ricordare che 
gii Uffici sono convocati per domattina alle ore 11, 
per esaminare alcuni disegni di legge già posti al-
l'ordine del giorno. 

Annunzio di una domanda d'interpellanza degli 
onorevoli Plebano, Sperino e Euttini e di una 
domanda d'interrogazione del deputato iuzzatti 
al ministro delle finanze. 

Presidente. Sono state presentate: una domanda 
d'interpellanza ed una domanda d'interrogazione 
rivolte tutte e due all'onorevole ministro delle fi-
nanze. 
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Prego l'onorevole ministro di agricoltura e com-
mercio di volerle comunicare al suo collega as-
sente. 

" I sottoscritti chiedono d'interpellare l'onore-
vole ministro delle finanze intorno ad una recente 
circolare interpretativa della legge sul dazio con-
sumo, relativamente alle società cooperative degli 
operai. 

Firmati u Plebano, Buttini, Sperino. „ 

L'altra : 

" Il sottoscritto domanda d'interrogare il mi-
nistro delle finanze intorno ad una restrittiva in-
terpretazione della legge 11 agosto 1870, n° 3784, 
allegato Z, nocevole alle società cooperative ali-
mentari. 

Firmato: u Luzzatti. „ 

Berti, ministro d'agricoltura e commercio. Co-
municherò al mio collega, il ministro delle finanze, 
lo due interpellanze. 

Yerifìeazione di poteri. 

Presidente. Prego gli onorevoli deputati di re-
carsi ai loro posti. (Parecchi deputati stanno nel-
l'emiciclo) 

L'ordine del giorno reca: verificazione di po-
teri. 

Dalla Giunta delle elezioni è pervenuta alla Pre-
sidenza la seguente comunicazione: 

" La Giunta delle elezion i , nella tornata pubblica 
del 29 corrente, ha verificato non essere contesta-
bili le elezioni seguenti, e, concorrendo negli eletti 
le qualità richieste dallo Statuto e dalla legge elet-
torale, ha dichiarato valide le elezioni medesime. 

Collegio di Firenze 1° — Peruzzi Ubaldino, 
Mantellini Giuseppe, Ginori-Lisci Carlo, Luciani 
Luciano. 

Collegio di Bari 3° — Melodia Nicola, Serena 
Ottavio, Nocito Pietro. 

Collegio di Novara 2° — Trompeo Paolo, Cu-
rioni Giovanni, Perazzi Costantino, Sella Quin-
tino. 

Collegio di Parma — Cocconi Pietro, Arisi En-
rico, Basetti Atanasio, Lagasi Luigi. 

Collegio di Pavia 2°— Depretis Agostino, Mazza 
Pietro, Meardi Francesco. 

Collegio di Ferrara — Gattelli Giovanni, Sani 
Severino, Carpeggiani Cesare, Seismit-Doda Fe-
derico. 

Collegio di Genova 3° — Farina Luigi Ema-

nuele, Paita Giovan Battista, Sanguinetti Giovanni 
Antonio. 

Collegio di Catania 2° — Depretis Agostino, 
Romeo Giambartolo, Cordova Vincenzo. 

Collegio di Potenza 1° — Fortunato Giustino, 
Branca Ascanio, Plastino Giuseppe. 

Collegio di Foggia 1° — Pavoncelli Giuseppe, 
Guevara-Suardo, Serra Tito. 

Collegio di Torino 1° — Brin Benedetto, Nervo 
Luigi, Farini Domenico, Di Sambuy Ernesto, 
Ferrati Camillo. 

Collegio di Girgenti 1° — La Porta Luigi, Filì-
Astolfone Ignazio, Di Rudinì Antonio. 

Collegio di Cagliari 1° — Salaris Francesco, 
Cocco-Ortu Francesco, Palomba Giuseppe, Car-
boni Michele. 

Collegio di Aquila 1° — Cappelli Raffaele, Co-
laianni Federico, Palitti Alfonso, Colonna-Sciarra 
Maffeo. 

Collegio di Genova 1° — Randaccio Carlo, Po-
destà Andrea, Baccarini Alfredo, Gagliardo Laz-
zaro, Argenti Giovanni. 

" Il presidente 
Firmato: " N. F E R R A C C I Ù . ,„ 

Do atto alla Giunta delle elezioni della comu-
nicazione di cui ho dato testò lettura, e, salvo i 
casi d'incompatibilità preesistenti, e non cono-
sciuti al momento della presente proclamazione, 
dichiaro eletti a deputati : 

Del 1° collegio di Firenze •— gli onorevoli Pe-
ruzzi Ubaldino, Mantellini Giuseppe, Ginori-Lisci 
Carlo, Luciani Luciano. 

Del 3° collegio di Bari •— gii onore voli Melodia 
Nicola, Serena Ottavio, Nocito Pietro. 

Del 2° collegio di Novara — gli onorevoli 
Trompeo Paolo, Curioni Giovanni, Perazzi Co-
stantino, Sella Quintino. 

Del collegio di Parma •— gli onorevoli Cocconi 
Pietro, Arisi Enrico, Basetti Atanasio, Lagasi 
Luigi. 

Del 2° collegio di Pavia — gii onorevoli De-
pretis Agostino, Mazza Pietro, Meardi Francesco. 

Del collegio di Ferrara •— Gattelli Giovanni-, 
Sani Severino, Carpeggiani Cesare, Seismit-Doda 
Federico. 

Del 3° collegio di Genova -— Farina Luigi 
Emanuele, Paita Giovanni Battista, Sanguinetti 
Giovanni Antonio. 

Del 2° collegio di Catania — Depretis Ago-
stino, Romeo Giambartolo, Cordova Vincenzo. 

Del 1° collegio di Potenza — Fortunato Giu-
stino, Branca Ascanio, Plastino Giuseppe. 
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Del 1° collegio di Foggia — Pavoncelli Giu-
seppe, Guevara-Suardo, Serra Tito. 

Del 1° collegio di Torino — Brin Benedetto, 
Nervo Luigi, Farini Domenico, Di Sambuy Erne-
sto, Ferrati Camillo. 

Del 1° collegio di Girgenti — La Porta Luigi, 
Filì-Astolfone Ignazio, Di Rudinì Antonio. 

Del 1° collegio di Cagliari — Salaris Francesco, 
Cocco-Ortu Francesco, Palomba Giuseppe, Car-
boni Michele. 

Del 1° collegio di Aquila — Cappelli Raffaele, 
Colaianni Federico, Palitti Alfonso, Colonna-
Sciarra Maffeo. 

Del 1° collegio di Genova — Randaccio Carlo, 
Podestà Andrea, Baccarini Alfredo, Gagliardo 
Lazzaro, Argenti Giovanni. 

Comunicazione di una lettera del deputato Plebano. 

Presidente. E giunta alla Presidenza la seguente 
lettera : 

" Onorevole signor presidente, 
u In conformità della dichiarazione da me fatta 

nella seduta d'ieri, prego la S. V. di voler compia-
cersi di prendere atto della mia rinunzia da mem-
bro della Giunta di vigilanza della Cassa depositi 

e prestiti, cui la Camera mi fece l'onore di chia-
marmi. 

" Devotissimo 
u Plebano. v 

Do atto all' onorevole Plebano della sua dimis-
sione da membro della Giunta di vigilanza della 
Cassa depositi e prestiti. 

Domani, alle ore 11, riunione degli Uffici. Alle 
2 pomeridiane, seduta pubblica. 

La seduta è sciolta alle 3 35. 

Ordine del giorno jper la tornata di domani: 

1° Votazioni di ballottaggio, qualora occor-
rano, per la nomina di quattro commissari di vi-
gilanza sopra l'esecuzione della legge di aboli-
zione del corso forzoso e per la surrogazione di 
un commissario di vigilanza sull'amministrazione 
del Fondo per il culto; 

2° Votazione per la surrogazione di un com-
missario di vigilanza sull'amministrazione della 
Cassa dei depositi e prestiti; 

3° Verificazione di poteri. 

Prof. Avv. L u i g i R a v a n i 
Capo dell'ufficio di .revisione. 

Roma, 1882 — Tip. della Camera dei Deputati. 




